
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO ACADÊMICO DE ENSINO (NAE) DO

INSTITUTO DE BIOLOGIA, EM VINTE E SETE DE ABRIL DE 2023

Às oito horas do dia vinte e sete de abril de dois mil e vinte e três, reuniram-se na Sala da

Congregação, presencialmente, os membros do Núcleo Acadêmico de Ensino sob a

presidência da chefa, profª Luiza Olivia Lacerda Ramos (Rep. Tit. Docente), e dos seguintes

membros: profª Kelly Regina Batista Leite (Vice-chefa do NAE); profa. Luisa Viegas (Rep.

Mestrado Profissional, visistante, como voluntária e sem direito a voto); prof. Rômulo

Barroso (Rep. Titular PPGBIOEVO); prof. Lazaro Benedito da Silva (Rep. Titular do Colegiado

de Graduação), Marcos Vinícius de Oliveira Silva (suplente dos representantes discentes). O

PPGECOTAV ainda não tem representante. A reunião teve como pontos de pauta: Informes.

1. Apresentação dos resultados do estudo da Comissão para indicação de perfil docente

referente às vagas das Profas. Blandina e Flora. O que ocorrer. A prof.ª Luiza iniciou a

reunião dando as boas-vindas a todos e apresentou os seguintes Informes: (i) A mudança da

data do seminário Anual de Avaliação do IBIO, a ocorrer dia 19/05/2023. (ii) Informou na

sequencia que foi feito o envio dos Formulários de avaliação dos componentes referentes ao

semestre 2022.2 aos professores do IBIO, sendo uma avaliação interna, uma vez o SIAC não

atende vários aspectos relevantes para os docentes/discentes, de forma que possamos rever

nosso trabalho, aproveitou a oportunidade e agradeceu a colaboração da profa Bianca na

feitura dos arquivos finais. Lembrou que primeiro houve um pré-teste, algumas revisões

foram feitas nos formulários e ao final do semestre os alunos de todos os componentes

oferecidos responderam com sucesso o formulário, via link. Deste movimento, obtive-se 297

respostas concentradas em 49 componentes curriculares, cujos resultados foram

encaminhados aos colegas docentes no último dia 20/04/2023. (iii) Prof. Lazaro,

representante do IBIO no CONSEPE, falou sobre a elaboração de uma minuta sobre as

questões étnico-raciais que está sendo discutida e parâmetros dessa natureza, incluindo

com a criação de componentes étnico-racias inclusive com ação em transversal em vários

componentes, nos quais questões dessa natureza devem ser discutidas. Ponto 1. A Profa.

Luiza informou que em 28/03/2023 os Profs. Bruno Vilela, Lorena Andrade, Ana Verena

Madeira e um representante discente foram convidados para participar da Comissão de

indicação do perfil docente para as vagas das Profas. Blandina (Aposentadoria) e Flora

(Falecimento), mas nenhum representante discente foi indicado. Todos aceitaram compor a

comissão, que tinha como objetivo elaborar um relatório de forma sistematizada com

resultados sobre demandas de perfis docentes a partir das necessidades reais e urgentes do

IBIO. Este relatório pretende subsidiar a Coordenação Acadêmica com informações sobre os

perfis de novas vagas para a carreira do magistério superior. O NAE definiu que a comissão

deveria utilizar os critérios a seguir para balizar sua análise: I - lacunas das áreas das

professoras Flora (falecimento) - (solicitação em dez. 2022) e Profa. Blandina

(aposentadoria) (Solicitação em mar. 2023). - impactos para a área de atuação no Instituto

de Biologia; II - demandas indicadas pelos colegiados de Graduação, Pós-graduações e

Núcleo Acadêmico de Pesquisa e Extensão, Criação e Inovação (NUPEX) - Estudar as

demandas de perfis docentes enviadas pelos órgãos colegiados do Instituto de Biologia; III -



Alocação de cargas horárias dos docentes do Instituto de Biologia. - Analisar, levando em

consideração professores substitutos, o relatório da comissão anterior para indicação do

perfil dos concursos vigentes e deliberações posteriores da Coordenação Acadêmica e

Congregação. A partir da análise dos documentos recebidos pela comissão e considerando

os critérios anteriormente listados foi indicada que as vagas existentes deverão ser mantidas

conforme indicado no relatório anterior direcionadas com ordem de prioridade para as

áreas de: 1. Ecologia Aplicada; 2. Ensino de Biologia; 3. Biologia Marinha com ênfase em

Sistemática de Mollusca ou Bryozoa ou Ascidiacea ou Chelicerata marinhos. O prof. Lazaro

lembrou que para o caso da ecologia aplicada, está havendo um concurso que atende a vaga

em tela. Desta forma, o NAE encaminha que as áreas de conhecimento no âmbito do

ensino possam ter uma discussão que entrelace os componentes curriculares além de

verificar as indicações gerais de modo que possam ser atendidas tanto a graduação como

pós-graduação. A indicação da comissão foi aprovada por unanimidade. O que ocorrer.

Nada mais havendo a tratar, esta ata lavrada por mim, Kelly Regina Batista Leite, lida e

assinada por todos os presentes.


